

Sevilla

El Liberal

Sevilla

Redacción, Oficinas y Talleres
C. GARCÍA VINUESA, 30
Número suelto 5 céntimos

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de Andalucía: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal en Sevilla

Es el diario de mayor circulación de Andalucía
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

CRÓNICA

Ignora cómo ello ha podido ser, pero me he risto duplicado, desdoblado más bien, sentado enfrente de mí mismo, ocupando un sillón igual al mío, con un rostro parecido a mi rostro y un ceño semejante a mi ceño. Mi sorpresa ha durado largo rato. Después me he puesto a pie y he estrechado mi mano efusivamente.

Es una extravagancia; un delirio, pero ¡perdón! Yo no he inventado los delirios ni las extravagancias. Lo cierto es que he tenido conmigo mismo una entrevista, celebrado una *interview*, que ahora se dice en lenguaje bárbaro. Y bien sabe Dios que deseaba hablarme, interrogarme, tratarme, como dice la gente, *personamente*. Y ahora, en secreto, puedo decirlo: no me he sido simpático.

La mayor parte de los hombres, colocados en situación análoga, hubieran comenzado por echarse a reír. ¡Cuántos varones graves, semejantes a los ángeles en su solemnidad, no prorumpirían, como ellos, en carcajadas al verse solos consigo mismos! ¡Cuántos, aun al interrogarse, no morirían de risa, como es fama que murió sir Thomas More! Yo no me reí. Me he recibido, eso sí, jovialmente, me he ofrecido un cigarrillo y ambos hemos comenzado a fumar.

Y ahora viene lo bueno. ¿Ustedes creen que he opinado lo mismo que mi interlocutor, es decir, que mi *Sosia* ha estado conmigo de acuerdo? Nada menos que eso. La discusión ha sido viva, acalorada, ha degenerado en disgusto y hubiera acabado malamente a haberse prolongado unos cuantos minutos.

De un lado me he visto apasionado y entusiasta, de otro, frío y calculador. En un sitio, generoso y optimista; en otro, burlón y escéptico. En el sillón de la derecha, idealista y soñador; en el de la izquierda, desencantado y positivista. Aquello no se podía tolerar.

—¿Qué hacías ahora?—me he preguntado.

—Una crónica—me he apresurado a contestar.

—¡Una crónica! ¡Bah! Literatura menuda y huera, sarta de imágenes sin consistencia y de rebuscadas palabras para producir la alucinación de un momento. Recreación de estudiantes—desocupados y politicistas de pacotilla. *Fumm ex fulgore*, que diría Horacio.

—Permitme, querido. En las crónicas han brillado y brillan nuestros más esclarecidos ingenios. Además, mi crónica no va a ser política. Estará dedicada a la mujer, que, en estos momentos, como para celebrar la fiesta del nuevo solsticio, renueva su atavío, se engalana con telas vaporesas, se prende con encajes y flores y aparece más bella, más delicada, más adorable, más mujer que nunca.

—¿Ay, qué carcajada tan grosera ha sido la mía! He tenido que contenerme mucho para no darme una formidable puñetazo en las narices.

—¡Trapos, similes, flores contrahechas! ¡Vanidad, miseria y estulticia! Es un bonito asunto. La mujer convertida en maniquí, en muñeco de títeres, en automática del viejo Coppelin, en Colombina sin corazón y sin juicio, que sólo piensa en lo nimio y lo insustancial, en la forma más o menos ridícula de la falda y el color del corpiño y la arruga de las bocanangas y el ancho de la cinta que la sirve de ceñidor. La mujer exhibiéndose como canastilla de rifa, ó

Arlequín de feria convirtiendo su candor en señuelo, su delicadeza en tupida red; simulando sonrisas hipócritas, fingiendo mentidos rubores. Para eso se atarea al comenzar el estío, para eso se desvela y se afije revolviendo blondas: para satisfacer, si la satisface, una pueril y ridícula vanidad.

—No tal, he repuesto ya fuera de mí (y esta vez la frase no podía ser más verdadera). No tal, sino para satisfacer su delicado instinto, que la impulsa a buscar lo que es bello. Para llevar doquiera con su grata presencia la alegría, el consuelo y el bienestar. Para dar a la naturaleza espléndida, que con el estío revive como nueva sacerdotisa de Juno, una nota de color cálida y vibrante; para depositar en el corazón angustiado del hombre una gota de refrigerante bálsamo, y hacerle la existencia soportable, y, al dignificarle por la belleza, redimirle por el amor.

Nueva y más ruidosa carcajada. ¡Pero qué risa la mía tan insoportable cuando ocupo el viejo sillón de la izquierda positivista!

—¡Bravo!—he gritado desde allí.—Esa nota vibrante y cálida que da la mozuella emperijilada y colgada de perendengues, cuasi me ha convencido, sino que, de ordinario, es la nota cursi. Y lo peor de eso, sino que el papá tiene que empeñarse y la mamá suprimir la carne del puchero, para que la niña salga dando esa nota vibrante de tiple de café concierto. Lo más sensible es que el ratete de colorín y la seda de baratillo y el *foulard*, el *sourah*, la batista y demás aduleraciones exóticas, consumen una mitad del sueldo. Y aún falta la capita con puntillas y el sombrero de paja gordita cubierto de cintajos y amapolas chiflonas y cuentas de vidrio. Y el broche de plomo para el cinturón y el imperdible de peltre para sujetar el caballo rizado a taenilla, puesta al rojo debajo de la sartén con aceite de freír las patatas. La nota es maravillosa y, sobre todo, el acompañamiento de la mamá con su mantilla parda, su falda raída y sus guantes hediendo a bencina, que camina detrás echando los bofes. Y el papá, que reniega de adobos y perifoneos y no pelega, y cuenta, a los amigos mil lástimas para conseguir de ellos un gracioso préstamo, con vencimiento en las kalendas griegas. ¡Colosal! magnífico!

—¡Majadero!—he chillado desde la derecha.—Todo eso que dices es una sarta de vulgaridades. ¿Quién te ha dicho que esas infelices, cuyo padre disfruta de escaso sueldo, gastan más de lo que su posición les permite? ¡Pobrecillas! Tú mismo has observado que no ¡visten telas magníficas, sino andrajos, transformados en galas por sus rosados dedos de hadas de Perrault; cuántos desvelos, cuántas lágrimas a las veces no suponen aquellas deslucidas prendas que, sobre su cuerpecillo de figura sajona, tienen aires y reflejos de brocate! ¡Cuántas meditaciones para convertir el pedazo de seda antiguo y deslucido en adorno gentil, ó el corte de percal en vestidura llena de arte y de señorío! ¡Cómo ha de arruinar a sus padres esa infeliz muchacha que acepta resignada lo que le dan, y de su propia penuria hace tocado! Cuando, al contemplar a una joven pálida y macilenta, que oculta cuidadosa una imperfección de su traje, sonrisas con sangrienta y despiadada burla, yo siento humedecerse mis ojos, mi corazón palpita y prosterno mi espíritu ante aquella maga llena de juventud y de gracia, que pasea la majestad de su pobreza con la púrpura que su virtud ha sabido tejer.

—Siempre serás el mismo—ha exclamado el yo reflexivo.—Eso es de la imaginación, siervo vil de la fantasía. Nada miras como es, sino como quieres que sea. Has querido, como Dios, crear

un mundo; pero, más orgulloso que él, no descansas. Tienes la pasión de lo inverosímil, el culto de lo extravagante. Tu yugo me pesa, tu dominación me sofoca, tu sociedad me sepulta en un farrago inmenso de ñoñadas, insulseces y sensiblerías.

—Estoy harto de tí—ha replicado el yo imaginativo.—Has secado mis ilusiones, has marchitado mis ideales. Cuando todo lo veo rosado, te interpones para arrojar sobre los objetos un tinte sombrío de negrura ó de lividez. Si levanto los ojos al cielo, tú colocas delante un denso nubarrón de escépticismo; si lo bajo a la tierra fecunda, haces que sólo vea en ella lo grosero ó lo deleznable. Tu contacto me hiela, tu sátánica risa me destroza, tu sarcasmo me mata. ¡Aléjate de mí!

—¡Necio!—he dicho con frialdad, levantándose del asiento.

—¡Grosero!—he contestado, imitándole.

Me he arrojado sobre mí mismo. Una lucha terrible iba a ser empeñada. La rabia y el dolor me estremecían. Y, de pronto, me he visto solo, sentado en mi butaca. Había vuelto a ser uno; la ilusión había cesado. Los dos seres, el idealista y el escéptico, el soñador y el desencantado, eran una sola persona.

Pero, en mi inquietud, en mi malestar, en mi angustia, conocí que, entre aquellos dos seres antitéticos, allá dentro, en lo más íntimo, donde se forjan las ideas y los sentimientos se funden, la lucha continuaba...

Antonio Zozaya.

Junio 1911.

Uno que se fué con los boers

(POR TELÉGRAFO)

Lo que cuenta

Vigo 18 (8-30 n.)

En una entrevista celebrada con un ferrolano, llamado José Blanco Mauriz, que estuvo en el Transvaal al lado de los boers, me manifestó lo siguiente:

Hallándose en Holanda, tuvo noticias de que se encontraba cargando armas con destino a los boers el vapor *Ermy*, y habiendo solicitado una plaza en dicho buque, fué admitido por el jefe de la expedición, que lo incluyó en la lista de tripulantes como maquinista cuarto.

El *Ermy* zarpó con rumbo a Lorenzo Márquez, cargado de fusiles y municiones.

La travesía fué feliz hasta siete millas antes de Lorenzo Márquez, en que los buques ingleses avistaron al *Ermy*.

Entonces éste viró en redondo, siendo alcanzado por el trasatlántico *City of New-York*, que le hizo varios disparos de granada, una de las cuales mató a dos marineros é hirió al capitán del buque, y otra hundió á éste, por haberle abierto una enorme vía de agua.

José Blanco fué recogido en unión de los demás naufragos, por un navío británico que les llevó a un campamento inglés, establecido cerca de Lorenzo Márquez.

Una noche los boers mataron á los centinelas, quedándose libres, por tanto, José Blanco y sus compañeros.

Blanco asistió á muchas batallas, recibiendo varios balazos en los brazos y piernas.

También estuvo en la acción de Bloenfontein, donde 4.500 boers lucharon contra 1.800 ingleses.

Durante la lucha, que duró seis horas, fué herido en las manos, mostrando las cicatrices.

Después le apresaron, llevándole a la isla de Santa Elena.

El día 3 de Febrero fué indultado, siendo conducido á Londres.

A fines de Marzo marchó á Portugal, viniendo andando desde Vianna.

José Blanco tiene 36 años de edad y pertenece á una familia acomodada; habla francés, inglés é italiano.

Hace años que falta del Ferrol y lleva desde niño una vida aventurera.

Ahora visitará á sus parientes, que le creen muerto.

LA CUESTIÓN SOCIAL

Proyecto á Consejo

Madrid 18 (11-30 n.)

El proyecto sobre la cuestión social, que será presentado mañana en el Consejo, se basa en otros análogos que rigen en el extranjero.

En él se hace resaltar, principalmente, el propósito de acabar con las huelgas sistemáticas, excitándose el celo de los jueces y fiscales para perseguir á los instigadores de éstas y disolver, incluso, las sociedades obreras cuyo objetivo es el de provocar conflictos de orden entre el capital y el trabajo.

También se proyecta el castigo de los patronos que abusen ó exploten al obrero.

El Jubileo Santo en Ronda

(POR TELÉGRAFO)

Protesta del comercio.—Gritos y alarma

Ronda 18 (8 n.)

Anoche hizo estación en ésta, la primera de las tres procesiones organizadas con motivo de la celebración del Jubileo Santo.

En este momento recorre las calles. Al pasar frente al Circulo del Comercio, oyense gritos y voces de ¡viva la libertad!

Al entrar la procesion por la carrera de Espinel, el comercio cerró sus puertas en señal de protesta.

Las autoridades trabajaron sin descanso por conservar el orden.

Los elementos liberales de Ronda han suscrito una protesta, que publicarán mañana, contra los manejos de la reaccion, habiéndose recogido ya más de doscientas firmas.—Amaya.

Ronda 18 (9 n.)

Al entrar por la calle del Progreso la procesion, el comercio cerró sus puertas, produciéndose carreras, gritos y sustos y quedando aquella casi disuelta.

Como esta estacion telegráfica es de servicio limitado, y éste termina ahora, no trasmito los detalles del suceso.—Amaya.

NOTAS SEVILLANAS

OBISPOS DE PLATA

El sol ardiente meempujó hacia la Catedral: no fué la devoción, no fué el Arte, como otras veces. Antes que nada quiero ser sincero, ya que la sinceridad es prenda rara y escogida.

Entré por la puerta de San Miguel, puerta admirable sobre la cual hace siglos ven los sevillanos la escena cándida del nacimiento de Jesús. Allí está San José adorando al Niño, un San José escarabático que calza botas de fuelle y cubre su cabeza con gentil montara de la propia Mancha, cosas entrambas, que producen, al parecer, la admiración de aquel grupo de pastores de ancha cara y músculos de capricho, enteramente convencionales...

Dentro de la Catedral, el ambiente frío en que aun flotaba un poco de incienso, sosegó en mis venas la laboratorada sangre. Vi unos cuantos extranjeros desperdigados, que aquí y allá, por las extensas crujiyas, por las capillas penumbrosas, iban dócilmente siguiendo la inculta perorata de los guijos del propio templo, afeitados y solmnes, atentos

recta y como dirigiendo su delgada extremidad hacia las estrellas, que brillaban en un firmamento diáfano.

Y habiendo hecho mención de la muerte de Cristo, el anciano concretóse á la sazón á hablar tan sólo de El.

Todos sus oyentes contenían el silencio, enmudecido de un silencio ahora más profundo que el anterior, hasta el punto de que acaso hubiera sido posible escuchar el anhelante palpitir de los corazones.

¡Aquel hombre había visto!

Y narraba los hechos de que fuera testigo, como quien tiene en la memoria grabado cada episodio, cada momento, cada parpadeo, de manera tal, que aun cerrando los ojos, víralo todo patentemente.

Les dije, pues, cómo á su vuelta del pie de la Cruz é! y Juan, habían permanecido sentados en el cenáculo por espacio de dos días y dos noches, sin comer ni dormir, embargados por el sufrimiento, el dolor, la alarma y la duda, oculta la cabeza entre las manos y ocupado el ánimo tan sólo del pensamiento de que él había muerto.

¡Oh! ¡Y cuán triste y ominoso aquel suceso!

Había amanecido el tercer día, reflejando su luz en las murallas, y encontrando á Juan y á él sentados en el cenáculo, sin consuelo ni esperanza. ¡Cuánto los torturaba el deseo de entregarse al sueño, del cual víanlose privados desde la noche anterior á la Pasión!

Hábanse levantado entonces y vuelto á lamentar su orfandad.

Mas, apenas salido el sol, María de Magdala, jadeante, desmeleñado el cabello, se había precipitado dentro de la estancia exclamando: —¡Se han llevado al Señor!

más á la propina que al culto y á la verdad histórica... y apenas llegué frente al gran coro vacío y me dispuse á contemplar el retablo mayor, aquella cosa ideal y cenicienta, me distrajeron unas voces irrespetuosas, altivas; voces de mando, como de contramastre que ordena la complicada maniobra á bordo de un navío.

—¡Arría el cabo! ¡Zal... ¡Amarra, eh, ohé! Todo á sus tiempos, con calma fuerza de pulmón, la necesaria para que las órdenes llegasen á lo alto de la arboladura.

Estaban desmontando pieza á pieza el gran altar de plata que colocan en el presbiterio para la solemnidad del Corpus y la octava. El capataz, sentado sobre un trozo de cornisa recién arrancada, daba las órdenes cadenciosas, algo disonantes en aquel lugar; los obreros, con una indiferencia soberana, acudían á la maniobra solicitos, disciplinados, pisando el altar, amarrando el cabo á las grandes piezas chapadas en plata primorosa, en plata repujada, que, izadas luego, danzaban en el aire mansamente, majestuosamente, lanzando suaves reflejos de una blancura gris.

En lo alto del retablo, por una ventana polígona, asomaba el torno, descendida desmenuzada la maroma, y se veían otros obreros atentos á la voz del capataz, dejándose ver la lumbre de sus cigarrillos y dejándose oír el eco de sus grandes risas.

Llegó el momento en que amarraron el cabo á la cintura de uno de los dos obispos que decoran el altar. ¡Zal! Rechinó el torno en las alturas, se estiró la cuerda y comenzó el obispo á salir del espigón de palo, moviéndose pausadamente á un lado y otro, como se saca un corcho de la botella.

Un momento se columpió en el aire con rara y caprichosa actitud de acróbata solemne, enfundado en sacras vestiduras de metal. Dió la última cabezada en el vacío y reposó junto á las gradas, al lado de la Epistola.

Enseguida bajaron al otro, y quedaron los dos obispos, grandes, bellos, majestuosos, con los búculos tendidos en el suelo, los pectorales de piedras celestes, sus capas de plata repujada y sus mitras de imponente tamaño, brillando á la luz de los dorados vidrios con dulces fosforescencias.

Entonces, al acercarme, ví que cada obispo de aquellos tenía en la espalda un agujero de medio metro. Por él se veía la armazón de madera, entrecogida con pernos. El palo, recubierto de plata, estaba apollillado y esponjoso; los hierros llenos de mofo, tomados por el orín de los siglos.

¡Oh, Dios, pobres obispos vestidos de plata, bailando en el aire su danza de acróbatas obligados, con sus pectorales de piedras celestes y sus grandes mitras, en que chispea la luz del sol, bienhechor y hermoso!

Sentí una pena infinita, algo como un desencanto, al conocer que, debajo de aquellas cumplidas capas repujadas y valiosas, no había más que la pobre armazón de madera apollillada, de hierros enmohecidos; un conjunto de cosas rotas ó inservibles...

José Nogales.

LA INFANTA EULALIA Á SALÚCAR

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 18 (10 n.)

Es inexacta la noticia de que la infanta Eulalia haya arrendado un hotel recientemente construido en San Sebastián, con objeto de pasar en él la temporada de verano.

La infanta veraneará en Sanlúcar de Barrameda.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL," (SEVILLA) (50)

ENRIQUE SIENKIEWICZ

QUO VADIS?

NARRACIÓN DE LA ÉPOCA DE NERÓN

VERSIÓN ESPAÑOLA DE

EDUARDO POIRIER

les bien por mal; no bastaba, entonces, amar á los buenos: era deber nuestro amar asimismo á los malos, pues sólo mediante el amor seríamos posible desterrar el mal de sus almas.

Chilo, al escuchar estas palabras, pensó que se había malogrado todo su trabajo, que jamás en el mundo se atrevería Urus á matar á Glauco, ni esa noche ni en otra alguna.

Pero á la vez confortó su ánimo al punto una otra consecuencia que dedujo de las enseñanzas del anciano, á saber: que tampoco Glauco, aun cuando le encontrara y reconociera, podría matarle.

Vinió ya no ophaba ahora que las palabras de Pedro eran vulgaridades; por el contrario, preguntóse á sí mismo con asombro: —¿Qué clase de Dios es éste, qué clase de religión y qué clase de gentes son éstas?

Porque todo cuanto acababa de oír no podía hallar cabida en su cabeza. Para él todo aquello era simplemente una increíble confusión de ideas. Decíase que, si por ejemplo, deseara él sentir á tales enseñanzas, monester sería arro-

jar á una pira todos sus pensamientos y costumbres, su carácter y su índole toda, tales cuales habían sido hasta ese instante, reducirlos á cenizas y luego insuflar, por decirlo así, en su ser una vida totalmente distinta y formarse una alma enteramente nueva.

Para él una ciencia ó una religión que ordenase á un romano amar á los partos, sirios, griegos, egipcios, galos ó britanos, perdonar á los enemigos, volverles bien por mal y todavía brindarles amor, antojábasele la ciencia ó la religión de la locura.

Y sin embargo, al propio tiempo sentía una como intuición de que algo había en esa misma locura de más poderoso y fuerte que todos los sistemas filosóficos hasta entonces conocidos.

Pensaba que á causa de su misma aparente locura, esa religión era impracticable, pero, á causa de esta misma impracticabilidad, era también divina.

Y en su alma la rechazaba; pero sentía al hacerlo así como si se apartara de un campo lleno de espianarados (1), de una atmósfera impregnada de embriagador incienso; ya que cuando se ha aspirado el perfume de aquella planta ó alentado en el ambiente que embalsama, es necesario—como ocurre en la tierra de los lotófagos (2)—olvidarse de todas las demás cosas para siempre y no seguir anhelando sino esa.

Persefale que no había nada de real en esa religión, pero que la realidad en presencia de ella mirábase tan deleznable, que ni siquiera merecía ser detuviera uno á dedicarle un fugaz pensamiento.

Empezaba á sentir en su alma una como dilatación de horizontes antes ni sospechada, y á la vez que la intuición de la inmensidad, las nubes de la incertidumbre.

Aquel cementerio comenzaba también á causarle á una pira todos sus pensamientos y costumbres, su carácter y su índole toda, tales cuales habían sido hasta ese instante, reducirlos á cenizas y luego insuflar, por decirlo así, en su ser una vida totalmente distinta y formarse una alma enteramente nueva.

(1) Especie de nardo procedente de la Siria.
(2) Comedores de loto, árbol de Africa, cuyo delicioso fruto, según antiguos mitológicos y poetas, hacía que los extranjeros que lo comían olvidaran su patria.

recta y como dirigiendo su delgada extremidad hacia las estrellas, que brillaban en un firmamento diáfano.

Y habiendo hecho mención de la muerte de Cristo, el anciano concretóse á la sazón á hablar tan sólo de El.

Todos sus oyentes contenían el silencio, enmudecido de un silencio ahora más profundo que el anterior, hasta el punto de que acaso hubiera sido posible escuchar el anhelante palpitir de los corazones.

¡Aquel hombre había visto!

Y narraba los hechos de que fuera testigo, como quien tiene en la memoria grabado cada episodio, cada momento, cada parpadeo, de manera tal, que aun cerrando los ojos, víralo todo patentemente.

Les dije, pues, cómo á su vuelta del pie de la Cruz é! y Juan, habían permanecido sentados en el cenáculo por espacio de dos días y dos noches, sin comer ni dormir, embargados por el sufrimiento, el dolor, la alarma y la duda, oculta la cabeza entre las manos y ocupado el ánimo tan sólo del pensamiento de que él había muerto.

¡Oh! ¡Y cuán triste y ominoso aquel suceso!

Había amanecido el tercer día, reflejando su luz en las murallas, y encontrando á Juan y á él sentados en el cenáculo, sin consuelo ni esperanza. ¡Cuánto los torturaba el deseo de entregarse al sueño, del cual víanlose privados desde la noche anterior á la Pasión!

Hábanse levantado entonces y vuelto á lamentar su orfandad.

Mas, apenas salido el sol, María de Magdala, jadeante, desmeleñado el cabello, se había precipitado dentro de la estancia exclamando: —¡Se han llevado al Señor!

recta y como dirigiendo su delgada extremidad hacia las estrellas, que brillaban en un firmamento diáfano.

Y habiendo hecho mención de la muerte de Cristo, el anciano concretóse á la sazón á hablar tan sólo de El.

Todos sus oyentes contenían el silencio, enmudecido de un silencio ahora más profundo que el anterior, hasta el punto de que acaso hubiera sido posible escuchar el anhelante palpitir de los corazones.

¡Aquel hombre había visto!

Y narraba los hechos de que fuera testigo, como quien tiene en la memoria grabado cada episodio, cada momento, cada parpadeo, de manera tal, que aun cerrando los ojos, víralo todo patentemente.

Les dije, pues, cómo á su vuelta del pie de la Cruz é! y Juan, habían permanecido sentados en el cenáculo por espacio de dos días y dos noches, sin comer ni dormir, embargados por el sufrimiento, el dolor, la alarma y la duda, oculta la cabeza entre las manos y ocupado el ánimo tan sólo del pensamiento de que él había muerto.

¡Oh! ¡Y cuán triste y ominoso aquel suceso!

Había amanecido el tercer día, reflejando su luz en las murallas, y encontrando á Juan y á él sentados en el cenáculo, sin consuelo ni esperanza. ¡Cuánto los torturaba el deseo de entregarse al sueño, del cual víanlose privados desde la noche anterior á la Pasión!

Hábanse levantado entonces y vuelto á lamentar su orfandad.

Mas, apenas salido el sol, María de Magdala, jadeante, desmeleñado el cabello, se había precipitado dentro de la estancia exclamando: —¡Se han llevado al Señor!

Oído lo cual por él y por Juan, habíanse levantado bruscamente y corrido hacia el sepulcro.

Juan, que era más joven, había llegado el primero: vio aquel recinto vacío y no se atrevió á salvar sus dinteles. Sólo cuando se hubieron reunido aquellas tres personas á la entrada, él, Pedro, había penetrado en el sepulcro y encontrado

sobre la losa un lienzo y un sudario, pero ni señales del cuerpo de Cristo.

El temor habíase apoderado entonces de ellos ante la idea de que los sacerdotes hubiéranse llevado á Cristo, y ambos apóstoles habían vuelto, poseídos ahora de más intensa amargura.

Otros de los discípulos se les habían reunido más tarde y elevado una plegaria, ora juntos, á fin de que el Señor de los Ejércitos pudiera escucharlos con mayor benevolencia, ora separados y uno después de otros.

Sintieron entonces angustiada el espíritu, pues habían esperado que el Divino Maestro redimiese á Israel, y había transcurrido ya el tercer día desde su muerte.

No comprendían, pues, á la sazón por qué el Padre había abandonado al Hijo, y ya ni siquiera alzaban los ojos hacia la luz del día, prefiriendo morir: ¡tan tremendo era el peso que gravitaba sobre sus almas!

Y aun en esos momentos, el recuerdo de tan terribles escenas arrancó á los ojos del anciano dos lágrimas que se hicieron visibles á la luz de la hoguera y rodaron luego por su encanecida barba. Temblaba á la sazón su calva y venerable cabeza, y morían en su pecho los dolientes acentos de su voz.

—Ese hombre dice la verdad y llora porque siente—se dijo Vinió desde el fondo de su alma. Y entre tanto el dolor anudaba también la garganta de los oyentes y timoratos.

Más de una vez habían oído hablar de los sufrimientos de Cristo, y era por ellos sabido asimismo que al dolor había seguido el júbilo de la resurrección; pero al escuchar la narración del apóstol que todo aquello presenciara, se retorcián las manos á impulso de la congoja, sollozaban ó golpeábanse el pecho.

Mas luego tranquilizáronse por grados ante el deseo de seguir escuchando al apóstol.

El anciano cerró entonces los ojos, cual si quisiera de ese modo concentrar en su alma la visión clara de escenas distantes, y prosiguió así: —Cuando los discípulos hubieron terminado sus

COMISION DE REFORMAS SOCIALES

(POR TELÉGRAFO)

Madrid 18 (11-30 n.)

Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, señor Moret, ha celebrado reunión la Comisión de Reformas Sociales, con objeto de discutir el proyecto relativo á la represión de las coligaciones de las huelgas ilícitas.

DE LA NOCHE DE AYER

EL LIBERAL EN MADRID

(POR TELÉGRAFO) Despejemos la incógnita

Madrid 18 (11-20 m.) El fondo de EL LIBERAL se titula Despejemos la incógnita.

Sigue tratando de la cuestión de Gibraltar. Dice que ignora lo ocurrido en la Cámara de los Comunes en la sesión de ayer...

Creemos que la contestación del Gobierno habrá sido negativa ó... anfibológica.

Acérese el momento de examinar el fondo del asunto, procurando una solución definitiva.

Es imposible que continúen los equívocos peligrosos. Importa fijar las líneas de conducta de Inglaterra y España con respecto á Gibraltar.

Nunca reharán dos grandes naciones si en alguna nación pobre y vecina encuentran un botín para repartírselo.

España debe despejar la incógnita gibraltareña.

Todo es preferible á la constante alarma y al recelo en que vivimos respecto de Gibraltar, ingleses y españoles.

A continuación publica EL LIBERAL una extensa información de asuntos políticos y parlamentarios, una crónica de Mondariz, un artículo firmado por Orozco sobre la crisis vinícola en Alicante; telegramas nacionales y extranjeros y asuntos varios de actualidad.

LA EXPLOSIÓN DE ISY

(POR TELÉGRAFO) El entierro de las víctimas

Paris 18 (11-20 m.) Los almacenes de los alrededores del lugar de la catástrofe y los demás situados en la carrera que había de recorrer el cortejo, estaban cerrados.

Los faroles del alumbrado aparecían encendidos y cubiertos con crespones. Un gentío numerosísimo llenaba las calles.

En la fábrica de cartuchos se levantó la capilla ardiente, donde se depositaron los 16 féretros, ocultos bajo una montaña de coronas de flores.

Las escenas desarrolladas ante los féretros resultaron verdaderamente impresionantes y desgarradoras.

Los concurrentes sollozaban. El cortejo lo formaban fuerzas de agentes, gendarmes, los niños de las escuelas, bandas de música y las familias de las víctimas.

El elemento oficial lo componían representantes de Loubet, de los presidentes del Senado y del Congreso y de los ministros.

El acto de colocar los féretros en la iglesia resultó imponente. El párroco pronunció una sentida plática, elogiando á los infelices obreros, víctimas del deber.

Se leyó una carta del arzobispo de París, concebida en iguales términos. En el cementerio se pronunciaron varios discursos.—C.

LANCE ENTRE DUQUES

(POR TELÉGRAFO) ¿Quién es ella?

Roma 18 (11-10 m.) El lance entre el gran duque de Rusia y el de Aosta, sobrevino á consecuencia de las pretensiones amorosas de ambos con una hermosa señora de la alta sociedad napolitana.

El duque de Aosta ocultó el sucesos al rey de Italia, pero en el momento en que iba á verificarse el bautizo de la princesa Yolanda, Víctor Manuel recibió un telegrama de Nápoles anunciándole lo ocurrido.—C.

NOTICIA DESMENTIDA

Roma 18 (11-30 m.) La noticia de que iba á efectuarse un duelo entre el gran duque de Rusia y el duque de Aosta, ha sido desmentida.—C.

LOS SUCESOS DEL DOMINGO

(POR TELÉGRAFO) Interpelación en el Senado

Madrid 18 (10-10 m.) Algunos senadores han manifestado que cuando se constituya la alta Cámara interparlamentaria al Gobierno sobre los sucesos del domingo con motivo de la procesión del jubileo santo.

LOS FARMACÉUTICOS

UN ALMUERZO

En el hotel de Inglaterra ha sido obsequiado hoy con un espléndido almuerzo por la Junta de gobierno del Colegio de Farmacéuticos de Sevilla, su presidente don José Antonio Fernández.

El acto ha sido una prueba de la confianza y de la consideración que el señor Fernández inspira á sus compañeros, los cuales no solo no admitieron la renuncia que aquél hiciera de su cargo, sino que han querido científicamente de algún modo sus simpatías, celebrando al efecto el almuerzo de que hacemos mención.

Concurrieron á él los señores Murillo, Sopena, Podorón, Benítez, Rojas, Balboa, Alcalá y Ramos.

Pronunciaron brindis los señores Podorón, Sopena, Alcalá y Fernández (don José A.). Este, después de dar las gracias por la prueba de afecto que recibía, expuso á sus compañeros las siguientes ideas, que fueron muy bien recibidas:

La formación por acciones de una droguería farmacéutica. Recabar también de los poderes públicos que las farmacias municipales desaparecieran y que el servicio á éstas encomendado se llevase á cabo en la forma que determinan las leyes.

El señor Fernández brindó además por el señor Alcalá, como representante en el acto de los farmacéuticos rurales.

LAS ACTAS DE MADRID Y BARCELONA

(POR TELÉGRAFO) Lo que dice un catalanista y lo que afirman los ministros

Madrid 18 (10-10 m.) Se dice que el criterio del Gobierno es favorable á que se anulen las actas de Madrid y Barcelona.

Se añade que un significativo catalanista ha dicho sobre el asunto: «Eso nos conviene, porque así demostraremos el desafecto que nos tiene el poder central, y volveremos á Barcelona como víctimas».

Los ministros niegan el rumor, diciendo que no quieren influir ni directa ni indirectamente en la cuestión de las actas.

LOS MÁRTIRES DE LA INDEPENDENCIA

(POR TELÉGRAFO) Zaragoza 18 (10 m.)

Ha marchado á Madrid don Basilio Paraso. El jefe de la Unión Nacional gestionará en Madrid la concesión del bronce necesario para construir un monumento en memoria de los mártires de la guerra de la Independencia en Zaragoza.—Aznar.

FUEGO EN EL CAFE CENTRAL

Esta tarde, próximamente á las seis, y media, se declaró un pequeño incendio en los lavaderos de los pisos altos del Café Central, correspondientes á la calle de las Sierpes.

Gracias á los vecinos, el incendio no tomó más proporciones, pues la Empresa de aguas no restableció sus servicios hasta cerca de las siete y media, que estaba extinguido, siendo censurada por todo el público que acudió al lugar de la ocurrencia.

De las autoridades, vimos al gobernador, señor Madrid-Dávila, y al teniente alcalde señor Rodríguez.

El arquitecto provincial, señor Alvarez, que asistió al lugar del siniestro, atribuye el origen al fuego del anafe del lavadero próximo, que quizás desde ayer venía requemando las maderas del cielo raso, hasta la hora en que esta tarde salieron ya las llamas.

Hubo un momento de verdadero pánico, pues las llamas eran muy grandes y faltaba el agua, no pudiendo utilizarse el material de incendio que existe en el café.

En una casa donde habitaban tantas familias, figúrense los lectores el pánico que produciría el anuncio del incendio y la falta de agua para apagarlo.

El cabo del distrito, número 10, y los guardias á sus órdenes, así como el personal de la casa, trabajaron sin descanso, hasta que á la hora, próximamente, restableció la Empresa de aguas la comunicación.

Desde la azotea de la casa próxima presenciaron muchos el desarrollo y extinción del pequeño incendio, que por casualidad no ha tenido consecuencias más sensibles.

VIAJE DEL GENERAL AZCÁRRAGA

En el tren expreso de Cádiz de esta mañana marchó á Jerez el expeditivo del Consejo de ministro, general D. Marcelo Azcárraga, acompañado de su bellísima hija.

En la estación estuvieron á despedirle el gobernador señor Madrid-Dávila, el general Luque, el gobernador militar general Rey, general Ramos Navarro y todos los demás generales con mando en esta plaza y los coroneles de los cuerpas.

El general y su hija se marcharon de esta capital, sintiendo no disponer de más días para disfrutar de las delicias que ofrece la vida de Sevilla, que les ha gustado mucho.

Al despedirse el general Azcárraga, manifestó á muchos de sus amigos, que llenaban el andén, que pasaría por Sevilla, de regreso para Madrid, en los últimos días del mes corriente.

Al partir el tren, se cambiaron afectuosos saludos entre el general y sus amigos.

Este ha reservado su opinión sobre las cuestiones militares de Gibraltar; de las que ha dicho tiene hecho un amplio estudio.

TEMPERATURA

Variaciones atmosféricas observadas á las cuatro de la tarde del día 18 de Junio de 1901.

Presión barométrica: máxima, 756; mínima, 764.

Temperatura al sol: máxima, 51. Idem á la sombra: máxima, 36; mínima, 12.

Estado higrométrico: máxima, 76; mínima, 43.

LA CUESTIÓN DE GIBRALTAR

(POR TELÉGRAFO) Es la Cámara de los Comunes

London 18 (2-15 t.) En sesión celebrada ayer en la Cámara de los Comunes, se renovó la cuestión de Gibraltar.

El gobierno, contestando á las preguntas, procuró eludir el debate. El subsecretario de Negocios extranjeros se limitó á decir que España no ha formulado ninguna reclamación contra los trabajos de defensa marítima que se realizan en Gibraltar.

Balfour manifestó que no propuso á España la compra de parte del territorio de la bahía de Algeiras.—Compton.

LA GUERRA DEL TRANSVAAL

(POR TELÉGRAFO) Discurso de Cecil Rhodes

London 18 (11-20 m.) Mr. Cecil Rhodes ha pronunciado en Buluway un discurso, considerando virtualmente terminada la guerra entre ingleses y boers.

Censuró á los afrikanders que alientan á los boers.—Compton.

COCHES DE REMOLQUE

En los momentos actuales creemos es de interés para Sevilla la reproducción de un suelto del Heraldo de Madrid llegado ayer, y que dice así:

«El público ha recibido con gran satisfacción la noticia que ayer publicamos relativa á la circulación por todas las líneas de tranvías, de jardineras remolcadas por los actuales coches cerrados.»

Ya ayer, durante las pruebas, costó gran trabajo evitar que la gente asaltase las jardineras, que sólo circulaban como ensayo, y esto prueba lo necesario de tales coches, que por lo menos servirán para que los que no tienen fortuna para gastar coche propio, puedan por unos céntimos disfrutar del fresco durante los meses del estío.»

Algo análogo á esto ocurre en Sevilla, donde los que no pueden sustraerse á los rigores del verano, teniendo necesidad de permanecer aquí, mediante algunos céntimos pueden disfrutar de fresco durante la época de los grandes calores, mucho más intenso que el que se siente en Madrid.

FISCALES MUNICIPALES

El fiscal de esta Audiencia ha hecho 109 nombramientos de los fiscales municipales correspondientes á la provincia de Sevilla.

Provincia de Sevilla

Districto del Salvador D. José Lecaroz y Barrera, abogado.

Districto de la Concepción D. Juan José Calvo Bernal.

Districto de la Cuesta don José Acobedo Mora.

Districto de San Vicente D. José Luis Valbuena, abogado.

Districto de San Román D. Antonio León Escobar, abogado.

Districto de San Martín D. Manuel Rodríguez Acosta.

Districto de San Juan D. Manuel Domínguez Sánchez.

Districto de San Pedro D. Manuel delgado Fernández.

Districto de San Mateo D. Manuel delgado Fernández.

Districto de San Andrés D. Manuel delgado Fernández.

Districto de San Juan D. Manuel delgado Fernández.

Districto de San Mateo D. Manuel delgado Fernández.

Districto de San Andrés D. Manuel delgado Fernández.

Districto de San Juan D. Manuel delgado Fernández.

Districto de San Mateo D. Manuel delgado Fernández.

Districto de San Andrés D. Manuel delgado Fernández.

Districto de San Juan D. Manuel delgado Fernández.

Districto de San Mateo D. Manuel delgado Fernández.

Districto de San Andrés D. Manuel delgado Fernández.

Districto de San Juan D. Manuel delgado Fernández.

Districto de San Mateo D. Manuel delgado Fernández.

Cabezas de San Juan, don José Rodríguez del Castillo.

Lebrija, don Antonio Casado Morejón. Los Palacios, don Antonio Mora Amador. Alcalá de Guadaíra, don Eduardo Arrieta del Cabillo.

Partido de Lora del Río Lora del Río, don Juan A. Alvarez López, abogado.

Alcolea del Río, don Germán Rodríguez Saldaña.

Castellana, don Juan Solís Maqueda. Peñarol, don Francisco Moreno Velarde. Puebla de los Infantes, don José Barco Núñez.

Villanueva del Río, don Aniceto Florindo Sánchez.

Tecina, don José García Muñoz. Villarverde del Río, don Andrés García Manjarón.

Partido de Morón Morón, don Ramón Cubero Romero. Algamitas, don Antonio María Cuevas.

Coripe, don Juan Rincón Martín. Coronil, don Juan Calero Vélaz.

Montellano, don Pedro Pérez García. Truna, don Cristino Cuelo Porras.

Puebla de Cazalla, don José Morilla García.

Partido de Sanlúcar la Mayor Sanlúcar la Mayor, don Antonio Ramos Sousa, abogado.

Albadá, don Francisco Fraile Sánchez. Anzalcazar, don Joaquín Ramos Rumbad.

Aznalcázar, don Juan Márquez Bernal. Benacazón, don José Orpessa Bernal.

Carrion de los Céspedes, don Rosendo de Vera Fernández.

Castilleja del Campo, don José Romero Vargas.

Castillo de las Guardas, don Pedro Romero Sánchez.

El Ronquillo, don José Sánchez Morales. Espartaco, don Antonio Boa Castaño.

Hidálar, don Juan Gil Crespo. Olivares, don Leonardo González Leyva.

Pilas, don José Cabello Becerril. Salteras, don Antonio Vera Ramos.

Utrera, don Antonio González García. Villanueva del Ariscal, don Antonio Castro Limón.

LAS HUELGAS

(POR TELÉGRAFO) En Grenoble

Paris 18 (11-20 m.) Los huelguistas de Grenoble han acordado exigir á la Compañía, que vuelva á admitir á todos los obreros franceses que intervinieron en los disturbios, y que admita á los obreros italianos en la proporción de uno por ciento.

La Compañía contestará á estas peticiones. Se han efectuado 22 detenciones.—C.

En el Canadá

London 18 (11-20 m.) Tres mil obreros de la línea férrea del Canadá se han declarado en huelga, exigiendo aumento de jornal.—Compton.

LA HUELGA DE LOS FUNDIDORES

Lo que dice el gobernador

Hoy hemos preguntado al señor Madrid-Dávila sobre la orden que se dijo ayer habida dado respecto al centro obrero de fundidores.

El gobernador nos dijo que su orden se había limitado á prohibir que por la mañana, á la hora de entrada en las fábricas, se citara á los operarios para que asistieran al centro obrero, porque esto podía ser una coacción disimulada encaminada á evitar que asistieran á las fábricas los que quisieran.

Obedeciendo esta orden, según nos manifestó el señor Madrid-Dávila, á las noticias que tiene de que muchos obreros quieren asistir al trabajo y no lo hacen por temor á lo que digan sus compañeros.

También nos manifestó el gobernador que había llamado á su despacho al presidente de la asociación, señor Charfolé, para advertirle que el capitán general lo había manifestado que figuraban en la asociación de huelguistas 200 operarios de las fábricas militares que están trabajando en la actualidad. Por los informes que ha tenido el gobernador, esos obreros son de los más exaltados en las reuniones.

El gobernador, como consecuencia de esto, expuso al señor Charfolé su propósito de que abandonaran la sociedad esos obreros que no eran huelguistas, para lo cual se les amonestará á fin de que dejen la asociación obrera ó dejen las fábricas del Estado. A más de esto y para el mismo fin se le constatará que se celebren reuniones en días festivos, con objeto de que no asistan á ellas los que trabajan.

El gobernador nos ha dicho que está dispuesto á favorecer la libertad de los obreros y evitar á toda costa la presión que sobre ellos pueda ejercerse por influencias sospechosas que les impidan el ejercicio de su libre voluntad.

BANQUETE A "BOMBITA CHICO,"

(POR TELÉGRAFO) Madrid 18 (11-20 m.)

Los amigos y admiradores de Bombita chico le obsequiarán mañana por la tarde con un banquete en el campo del Recreo. Se han adherido muchos aficionados.

LA REFORMA

EN LOS REGLAMENTOS DE LAS CÁMARAS

(POR TELÉGRAFO) Lo que dice Montero Ríos

Madrid 18 (11-20 m.) A pesar de la unanimidad de los políticos en contra de los abusos de la palabra, se verá cómo las cosas continúan lo mismo.

La libertad de palabra sirve más que para los intereses públicos, para los intereses de partido.

El remedio del abuso es difícil, por ser los mismos que lo cometen quienes deben aplicarlo.

Considero urgente señalar un día de la semana para las preguntas é interpecciones y fijar el tiempo que deben durar las rectificaciones; que las Cámaras nombren ponentes y comisiones; que la asistencia sea obligatoria para los comisionarios técnicos del Gobierno á las comisiones dictaminadoras de proposiciones de ley y robustecer la autoridad de los presidentes.

Lo que dice Moret La brevedad en los debates ha venido como consecuencia de la transformación política.

La multiplicidad de los asuntos de que se ocupan las Cámaras, hacen difícil las tareas, necesitando sobriedad de palabra.

Aboga porque los presidentes de las Cámaras no sean políticos, como acontece en Inglaterra.

La reforma completa del Reglamento exigirá una información realizada por la comisión de todos los partidos.

Las reformas urgentes son: suprimir la discusión con ocasión de las preguntas; limitar preceptivamente los debates á tres turnos en pro y tres en contra; suprimir los discursos con motivo de las alusiones; declarar por terminado un debate pidiendo siete miembros; conferir poderes incondicionales al presidente y derogar el artículo 218 del Reglamento del Senado.

Religiosas

Santos del día 19

Santos Gervasio y Protasio, mártires y santa Juliana de Falconeri, virgen.

Jubileo Se gana en las Religiosas de Santa María la Real.

La V. O. T. de Siervos de María, celebrará mañana miércoles en su capilla propia, junto á San Marcos, la fiesta de Santa Juliana Falconeri, virgen servita.

A las siete y media de la mañana se rezará la Corona Dolorosa, celebrándose á continuación misa en la que se dará la Sagrada Comunión, y después se rezarán oraciones á la santa y se dará á venerar su reliquia.

En este día se da la absolución general y se gana indulgencia plenaria visitando la capilla.

DE PROVINCIAS

(POR TELÉGRAFO) Los silvelistas aragoneses

Zaragoza 18 (10-10 m.) Presididos por el marqués de Santa Ana, se reunieron los silvelistas para acordar la reorganización del partido en la región aragonesa.

Se acordó el nombramiento de una junta, que la compondrán un exenador, tres ex-diputados á Cortes, siete diputados provinciales y seis concejales, que irán á Madrid á exponer á S. M. las necesidades de los silvelistas.—Aznar.

Efectos de las tormentas

Albacete 18 (10-10 m.) Los últimos pedriscos han causado en los pueblos de la provincia enormes destrozos. Las noticias que se reciben de Lletor son desconsoladoras.

Han quedado destruidas las cosechas de cereales y hortalizas. Las pérdidas son enormes.—Corresponsal.

EXTRANJERO

(POR TELÉGRAFO) Nevada

Paris 18 (11-20 m.) Comunican de Chambery que ha caído una copiosísima nevada.—C.

Maestros infames

Paris 18 (10-20 m.) Se ha descubierto que en un establecimiento de instrucción de Vincennes, que lo dirigen maestros laicos, se cometen torpes abusos con los niños.

Los tribunales entienden en el asunto. Hoy varios procesados.—C.

La embajada marroquí

Paris 18 (11-20 m.) Hay llegado á Lyon la embajada marroquí, haciéndosele honores militares. Visitará el cuartel de caballería y la fábrica de Lunero.

Después asistirán al teatro.—C.

LOS REPUBLICANOS FEDERALES

(POR TELÉGRAFO) Un manifiesto

Madrid 18 (11-2 m.) La directiva del círculo federal ha dirigido un llamamiento á los republicanos, diciéndoles que se ha demostrado una vez más que el federalismo es lo que se lema.

Sagasta llega hasta poner á los federales en los límites de la ilegalidad á pesar de que, asustado de su obra, quiera corregir lo que dijo en el discurso de la reunión de las mayorías.

Salmerón combate duramente las antonomias, llamando criminales y fratricidas á los federales.

Los centralistas coinciden en juzgar

á los federales divididos por sus malas artes. Demostrémosles que están en un error.

SUCESOS

Atropellado por un carro

Esta mañana ha sido atropellado por un carro en la calle Arto el anciano Ignacio Bohórques Martínez, resultando con una contusión en la parte anterior del pecho, pasando á la casa de socorro de la plaza de San Francisco, donde fué asistido por el médico señor Sánchez Pizjuán.

Accidentes del trabajo En la Fábrica de Tabacos ha tenido la desgracia la operaria Manuela López Márquez, de causarse una contusión en el brazo izquierdo, siendo curada en la casa de socorro de la calle Cardenal Cervantes.

También ha sido curado en la misma casa de socorro, el taponero de la fábrica don Matía Cantillón, Pedro Sánchez García, de una herida incisa en el primer espacio interdigital de la mano izquierda.

Atentado En el callejón del Gas ha sido acometida, navaja en mano, por el sujeto Juan A. Mesa Chacón, que se dió á la fuga, la mujer Josefa Bealario, saliendo lisa del accidente.

Riñas En la Alameda de Hércules rifieron esta mañana los individuos Alfonso Pignatelli y José Enrrere, pasando á la prevención detenidos por el fuerte escándalo que promovieron.

Unos cocheros, que sin duda estaban haciendo algún servicio en la carretera de San Juan de Aznalfarache á Sevilla, rieron por cuestión de dinero, resultando Francisco Corcoles Fernández con contusiones dorsales en la región escapular derecha, siendo curado en la casa de socorro de la calle Martínez Montañés.

Por resultar contuso en riña José Colchero Vidal, ha sido curado, en la misma casa que el anterior lesionado, de contusiones y contusión en la región epigástrica é inguinal del lado derecho.

Caída Por efecto de una caída dada en su domicilio, Casa de las Candelas, ha sido curado en la casa de socorro de la Plaza de la Constitución la mujer Antonia Ramírez Luque, de una herida contusa en el tercio medio de la cara anterior de la pierna derecha.

Un abogado Esta tarde, en el muelle de nuestro puerto, ha tenido la desgracia de caerse y parecer ahogado un operario que se encontraba trabajando en la grúa de mano ocupada en cargar maderas en los carros de los almacenes Bouley é Fils, de esta plaza.

Según testigos del suceso, se encontraba el desgraciado obrero encargado de la manivela de dicha grúa, y en el momento de arriar un gran madero, fué despedido y lanzado al río, sin que se le pudiera prestar auxilio, pues en el mismo instante de llegar un bote de las obras del puerto, desapareció de la superficie del agua para siempre.

Los compañeros del ahogado ignoran su nombre. Solamente dicen que hoy tomó trabajo por primera vez y que tiene su domicilio en el barrio de la Macarena.

DE LA MAÑANA DE HOY

LAS CORTES

(POR TELÉGRAFO) CONGRESO

(Sesión del día 18) Madrid 18 (3-30 t.)

A las 230 de la tarde se abrió la sesión, bajo la presidencia del marqués de la Vega de Armijo, asistiendo escasa concurrencia. El banco azul se halla desierto.

TRIBUNALES DE OPOSICIONES

Para las oposiciones a escuelas que han de celebrarse en Córdoba, han sido designados los siguientes tribunales:
Provincia de Córdoba
Escuelas de niños
Tribunal para las escuelas elementales dotadas con 825 pesetas, que se celebrará en aquella capital.

Escuelas de niñas
Tribunales para las escuelas elementales dotadas con 825 pesetas, que se celebrarán en aquella capital.

Escuelas de párvulos
Tribunal para auxiliar a la escuela de párvulos, dotada con 825 pesetas.

Provincia de Badajoz
Escuelas de niños
Tribunal para las escuelas elementales, dotadas con 825 pesetas, que se celebrarán en aquella capital.

Escuelas de niñas
Tribunal para las escuelas elementales dotadas con 825 pesetas, que se celebrarán en aquella capital.

Provincia de Canarias
Escuelas de niños
Tribunal para las escuelas elementales, dotadas con 825 pesetas, que se celebrarán en Santa Cruz de Tenerife.

Escuelas de niñas
Tribunal para las escuelas elementales, dotadas con 825 pesetas, que se celebrarán en Santa Cruz de Tenerife.

Provincia de Huelva
Escuelas de niños
Tribunal para las escuelas elementales dotadas con 825 pesetas, que se celebrarán en aquella capital.

Escuelas de niñas
Tribunal para las escuelas elementales dotadas con 825 pesetas, que se celebrarán en aquella capital.

Vapor español Cabo Quejo, para Bilbao y escaña, de 1.213 toneladas, capitán Beascochea, con carga general.

Salidos
Vapor alemán Uranus, para Amberes, con carga general.

Noticias
Han quedado amarrados a los muelles de nuestro puerto los vapores Salvador, Lafitte, Torre del Oro, Cabo Quejo, Cabo Sillero, Cabo Roca, Rioja y Fortuna (españoles); Prater, Sir Walter Raleigh y Carlo (ingleses); y Sjerneborg (danés).

Noticias
El vapor inglés Royal Exchange terminó su cargamento de mineral de hierro (Cerro), 3.072 toneladas, habiendo comenzado a amarrar el mismo mineral el vapor español Fortuna.

NUEVO UNIFORME PARA EL EJERCITO
(MOD. DEL CONDE DE AGUILAR)
Madrid 18 (11-40 n.)

DE POLÍTICA
Acta no discutida.—Disgusto de un ministro.—Las declaraciones del señor Gamazo.

DE POLÍTICA
Acta no discutida.—Disgusto de un ministro.—Las declaraciones del señor Gamazo.

DE POLÍTICA
Acta no discutida.—Disgusto de un ministro.—Las declaraciones del señor Gamazo.

DE POLÍTICA
Acta no discutida.—Disgusto de un ministro.—Las declaraciones del señor Gamazo.

DE POLÍTICA
Acta no discutida.—Disgusto de un ministro.—Las declaraciones del señor Gamazo.

La constitución del Congreso
Madrid 18 (11-30 n.)
Personas muy versadas en cuestiones parlamentarias, aseguran que el próximo viernes podrá quedar constituido el Congreso.

TAURINAS

En Pamplona se ha organizado otra nueva corrida, además de las cuatro anunciadas para San Fermín.

En Madrid se prepara una corrida a beneficio del piadoso Salustiano Fernández, Chano, inútil hoy para el toro.

En las tardes de los días 13, 14 y 15 del corriente mes, se han verificado en la villa del Bosque (Cádiz), tres pases de reses bravas, de los ganaderos de don Diego Marín González y don Antonio Núñez Mariscal, vecinos de dicha villa.

EXTRANJERO
Los vinos españoles.—Contra un acuerdo del Gobierno portugués.

DE MADRID
Un incendio.
Madrid 18 (8-30 t.)
Un telegrama oficial recibido de Santander da cuenta de que en el incendio ocurrido en Solares, pueblo de dicha provincia, sufrió grandes daños la fábrica de hilados propiedad del marqués de la Viesca.

DE MADRID
Un duelo.
Madrid 18 (8-30 t.)
Se ha verificado el desafío pendiente entre el jefe de la sección de Gobernación, señor Velarde, y el director del periódico El Día, por la publicación en éste de un artículo que el señor Velarde estimó ofensivo.

DE MADRID
Un duelo.
Madrid 18 (7-30 t.)
El duelo celebrado entre el director de El Día y el señor Velarde, se verificó a pistola, cruzándose cuatro disparos.

DE MADRID
Un duelo.
Madrid 18 (7-30 t.)
El duelo celebrado entre el director de El Día y el señor Velarde, se verificó a pistola, cruzándose cuatro disparos.

Mañana marchará a Gibraltar la escuadra inglesa, que continúa practicando ejercicios frente a Tetuán.—Corresponsal.

EXDIPUTADO FALLECIDO

Barcelona 18 (10 n.)
Ha fallecido en esta el exdiputado federal don Eugenio Litrán, que desempeñó el cargo de gobernador en la provincia de Toledo.

LIUVIA Y NIEVE

Barcelona 18 (8-20 n.)
El tiempo en toda la comarca sigue lluvioso, dejándose sentir bastante frío.

EL JUBILEO SANTO EN VALENCIA

Valencia 18 (9 n.)
Para la tarde de mañana se anuncia la celebración en ésta de una manifestación católica para ganar el Jubileo Santo, iniciada por el orden tercer de Santo Domingo.

EL VIAJE DE AZCÁRRAGA

Jerez de la Frontera 19 (1-30 m.)
Acompañado de su hija, ha llegado a esta población el general Azcárraga, siendo recibidos por el elemento militar y teniente de alcalde señor Gordon, en representación del municipio.

MUERTE DE UN PERIODISTA

Barcelona 18 (8-40 n.)
En los círculos periodísticos ha sido muy lamentado el fallecimiento del señor Alvarada, exdirector de El Día, que hacía poco tiempo se hallaba alejado de las tareas del periodismo.

EXTRANJERO

(POR TELÉGRAFO)

Los vinos españoles.—Contra un acuerdo del Gobierno portugués.
Oporto 18 (7 t.)
En una reunión celebrada por los negociantes en vino, acordaron éstos elevar una protesta contra el último decreto del Gobierno sobre el fomento de la agricultura.

Saqueo de Maraisburgo

Londres 18 (5 t.)
Comunican de la ciudad del Cabo, que los boers han saqueado a Maraisburgo, sin cometer violencia, habiendo entregado a sus dueños recibos de los artículos que fueron encontrados.—Compton.

Escuadra alemana a Cádiz

Berlin 18 (7-30 n.)
El emperador de Alemania ha ordenado que la escuadra que manda el príncipe Eduardo, marche a Cádiz, con objeto de recibir a la división de acorazados que regresan de Cuba.—C.

Rumores desmentidos

Oporto 18 (7-20 t.)
Han sido desmentidos los rumores de haber ocurrido en ésta algunos casos de meningitis.

Ataque a un campamento

Londres 18 (7 t.)
Noticias recibidas del país de los somalis, dan cuenta de que éstos atacaron a un campamento inglés, siendo rechazado con pérdida de más de quinientos.—Compton.

Incendio de tranvías

Río Janeiro 18 (7 t.)
A causa de haber aumentado el precio en los servicios de los tranvías, han ocurrido algunos desórdenes.

Alumbramiento de una emperatriz

San Petersburgo 18 (6 t.)
Ha dado a luz con total felicidad una princesita, la emperatriz de Rusia.—C.

Guerra gravísima

París 18 (7 t.)
Se encuentra gravemente enfermo en el presidio de Chairvaux, el héroe famoso del fort Chabrol, Mr. Julio Guerin.—C.

Gran revuelta militar

Berlin 18 (7 t.)
Se ha comunicado oficialmente que a la gran revista militar que se celebrará en el próximo mes de Agosto, asistirán el rey Eduardo, el emperador Guillermo y quizás el czar de Rusia.—C.

Cartera de Sevilla

Interesante
El día 15 del presente mes se inaugurará en la calle Ancha, de Sanlúcar de Barrameda, un magnífico Hotel titulado Hotel Sevilla.

Obras laborables en las oficinas de la compañía, Corral del Rey número 11.

¿Queréis comer con apetito, digerir con facilidad y recibir vuestras fuerzas? Tomad, antes de después de cada comida, una copa del Vino Anarjés, tónico nutritivo.

El presbítero don Manuel García Bernal ha sido nombrado cura ecónomo de la parroquia del Salvador.

Hemos recibido el último número de París Alegre, revista quincenal ilustrada que ha comenzado a publicarse en Barcelona.

En las oficinas de la Empresa arrendataria de contribuciones, se han recibido los expedientes de apremio correspondientes al segundo trimestre del año que corre, con la providencia del apremio del 5 por 100 firmada por el Tesorero de la Hacienda.

En los exámenes celebrados en la Sociedad Económica, ha obtenido brillantes notas la simpática señorita doña Aurelia Moreno y Mantis, la cual ha concluido el último año de piano, distinguiéndose en la ejecución de los números que le fueron señalados.

La administración de la fábrica del gas, fundada en el alza que tuvieron los cambios y el elevado precio que alzaron los carbones, acordó aumentar en cinco céntimos el costo del metro cúbico mientras durasen dichas causas.

Los señores don Manuel García, don Rafael del Pino, don Antonio García y García, don Manuel Navarro y don José García, vecinos inmediatos de la calle Guadalquivir.

Los señores don Manuel García, don Rafael del Pino, don Antonio García y García, don Manuel Navarro y don José García, vecinos inmediatos de la calle Guadalquivir.

Los señores don Manuel García, don Rafael del Pino, don Antonio García y García, don Manuel Navarro y don José García, vecinos inmediatos de la calle Guadalquivir.

Los señores don Manuel García, don Rafael del Pino, don Antonio García y García, don Manuel Navarro y don José García, vecinos inmediatos de la calle Guadalquivir.

Los señores don Manuel García, don Rafael del Pino, don Antonio García y García, don Manuel Navarro y don José García, vecinos inmediatos de la calle Guadalquivir.

Los señores don Manuel García, don Rafael del Pino, don Antonio García y García, don Manuel Navarro y don José García, vecinos inmediatos de la calle Guadalquivir.

Los señores don Manuel García, don Rafael del Pino, don Antonio García y García, don Manuel Navarro y don José García, vecinos inmediatos de la calle Guadalquivir.

Los señores don Manuel García, don Rafael del Pino, don Antonio García y García, don Manuel Navarro y don José García, vecinos inmediatos de la calle Guadalquivir.

Los señores don Manuel García, don Rafael del Pino, don Antonio García y García, don Manuel Navarro y don José García, vecinos inmediatos de la calle Guadalquivir.

Los señores don Manuel García, don Rafael del Pino, don Antonio García y García, don Manuel Navarro y don José García, vecinos inmediatos de la calle Guadalquivir.

Los señores don Manuel García, don Rafael del Pino, don Antonio García y García, don Manuel Navarro y don José García, vecinos inmediatos de la calle Guadalquivir.

Los señores don Manuel García, don Rafael del Pino, don Antonio García y García, don Manuel Navarro y don José García, vecinos inmediatos de la calle Guadalquivir.

Entre las curiosidades notables que contiene Nuevo Mundo esta semana, hay una información que no puede ser más completa de la corrida de Barcelona, 16 completa de D. Tancredo, con la música, que tan popular se ha hecho; otra información sobre la cuestión de la carne; los retratos de los presidentes de las Cámaras, del Tribunal Supremo y sala segunda; de los ilustres muertos Clarín y Vizconde de Irujo; de monsieur Temple y Nuvora, organizadores de la Exposición de pintura española en Londres; el actor don Pedro Delgado y el niño Ángel Blanco, célebre violinista; con artículos de Mundano, Salvador Canals, José Juan Cadenas, Félix Limendoux, Manuel Soriano, Aguirre y Caner y otros; Planas de historias y pasatiempos; la célebre novela El misterio de un coche Simón, y un retrato en colores de Bombita chico, que seguramente llamará la atención por lo bien acabado.

Entre las curiosidades notables que contiene Nuevo Mundo esta semana, hay una información que no puede ser más completa de la corrida de Barcelona, 16 completa de D. Tancredo, con la música, que tan popular se ha hecho; otra información sobre la cuestión de la carne; los retratos de los presidentes de las Cámaras, del Tribunal Supremo y sala segunda; de los ilustres muertos Clarín y Vizconde de Irujo; de monsieur Temple y Nuvora, organizadores de la Exposición de pintura española en Londres; el actor don Pedro Delgado y el niño Ángel Blanco, célebre violinista; con artículos de Mundano, Salvador Canals, José Juan Cadenas, Félix Limendoux, Manuel Soriano, Aguirre y Caner y otros; Planas de historias y pasatiempos; la célebre novela El misterio de un coche Simón, y un retrato en colores de Bombita chico, que seguramente llamará la atención por lo bien acabado.

Table with 3 columns: Class, Kilograms, and Prices. Title: MATADERO DE RESES VAGUNAS. Subtitle: Reses cortadas el día 18 de Junio de 1901.

MERCADO DE ACEITES (CALZADA)
Precios del día 18 de Junio:
Entrada general de ayer, 1.100.
Entrada de hoy hasta las diez, 1.100 arrobas.

Table with 2 columns: Interior and Exterior. Title: LA BOLSA. Subtitle: Madrid 18 (5 t.).

Impresiones bursátiles
Se hicieron más operaciones que en los días pasados, subiendo algo los valores por esta causa.

ESPAÑA E INGLATERRA
Lo que dice el ministro de Estado
Madrid 18 (11-40 n.)
El ministro de Estado, duque de Almodóvar, ha sido interrogado sobre la nota que se ha dicho envió el Gobierno inglés al de España.

Una carta de Londres
París 18 (11-40 n.)
El periódico Patrie publica una carta recibida de Londres en la que se dice que los periódicos aconsejan a Lord Salisbury que evite herir las susceptibilidades de España en la cuestión de Gibraltar con el fin de conseguir que ésta sea última auxiliar de Inglaterra.

Interesante
Las diarreas y disenterías en niños y adultos, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Píase siempre Elixir Saiz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra SAIZ, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

Elixir San Rafael
Cura las enfermedades de la dentadura y encías. Evita las caries. Quita los dolores de muelas.

Cápsulas de Quina de Pelletier. Estas cápsulas, inalterables, del grosor de un guisante, no se endurecen como las píldoras...

Preparación ferruginosa del Ldo. Avelino Ruiz-Capillas, curación radical de la anemia, clorosis, debilidad, desarreglos de la sangre. FARMACIAS. EL GLOBULO ROJO

ANUNCIO. Comisionado el Regimiento de Infantería de Granada n.º 34, para la compra de tres caballos con destino a Canarias...

POBREZA de SANGRE. HIERRO de LERAS. Para curarse rápidamente, la anemia, los colores pálidos, los dolores de estómago...

VENÉREO, SIFILIS. De Orán, España. Plaza de la Mar, 14, Sevilla. Se arrienda la casa calle Real, n.º 11...

SERVICIOS de la COMPAÑIA TRASATLANTICA de Barcelona. EN EL MES DE JUNIO DE 1901. LINEA DE BUENOS-AIRES

RELOJ DE PRECISION. Marcha Garantida. PAUL HEMMELLER. UNICO DEPOSITO AL POR MAYOR de G. BORINCO-ZARAGOZA.

CARNE LIQUIDA PASSAPERA. Curación segura del ESTREMIENTO por la CASCARINA LEPRINCE.

AVICULTURA e INCUBACION ARTIFICIAL. S. CASTELLÓ. Explotaciones avícolas de S. CASTELLÓ

TISIS. Calor bronquiales, fiebre, gripal y enfermedades crónicas del pecho...

SERVICIO MENSUAL, saliendo de Barcelona el 3 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINIMENTO GENEAU. PARA LOS CABALLOS. PARA LOS CABALLOS. PARA LOS CABALLOS.

VAPORES ENTRE ALMERIA Y ORAN. EL "NUMANCIA". Saldra de Almería todos los viernes, a las cuatro de la tarde...

ANEMIA HIERRO QUEVENNE DEBILIDAD. EMULSION DEL DR. TRIGO. La única de España premiada en la Exposición de París de 1900

ESQUELAS. defunción y aniversario, y anuncios de todas clases, se reciben en la Administración de este periódico...

SERVICIO MENSUAL, saliendo de Liverpool el 22 de cada mes. Hace las escalas de Panillac, Pajares, Bilbao, Coruña, Villagarcía de Marín, Vigo, Oporto, Lisboa...

NERVIOS. Vahidos, vértigos, Histerismo, Neurastenia, Hipocondría, Neuralgias, Dolores, Diarreas, Palpitaciones nerviosas, Insomnio, Apoplejía nerviosa, Gastralgia, etcétera.

GRAJEAS DEMAZIERE. CASCARA SAGRADA. Joduro de Hierro y Cascara. ESTREMIENTO.

EMULSION DEL DR. TRIGO. La única de España premiada en la Exposición de París de 1900. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

EMULSION DEL DR. TRIGO. La única de España premiada en la Exposición de París de 1900. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

SERVICIO MENSUAL, saliendo de Barcelona el 11 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanailla, Puerto Cabello y la Guayra...

VINO AROUD. CARNE-QUINA-HIERRO. MEDICAMENTO-ALIMENTO el más poderoso REGENERADOR.

INGENIEROS DE CAMINOS. Academia preparatoria. Alumnos internos y externos. REINA, 35.-MADRID

VINO GORDIAL de CEREBRINA ULTRICI. ESTOMACALINA ULTRICI. Es el tónico reparador más completo del cerebro y nervios...

ACEITE de HOGG. EMULSION de HOGG. Con los Hipofosfitos de Cal y de Sosa. Purificado Higado Fresco de Bacalao.

SERVICIO MENSUAL, saliendo de Barcelona el 17 de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga, y el 22 de Cádiz.

LA CURA DE LA IMPOTENCIA. El fluido vital, Gotas viriles, Glóbulos vitales y Perlas del Serrallo (5, 6, 25 y 40 pesetas), constituyen la serie de remedios escogidos para curar sin riesgo...

PILDORAS SALUDABLES. de V. MUÑOZ. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes.

ACEITE de HOGG. EMULSION de HOGG. Purificado Higado Fresco de Bacalao. El más activo, el más agradable y el más nutritivo.

ACEITE de HOGG. EMULSION de HOGG. Purificado Higado Fresco de Bacalao. El más activo, el más agradable y el más nutritivo.

LINEA DE CUBA-MEXICO. Servicio del Norte.—Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes...

BARCELÓ Y TORRES-MÁLAGA. GRANDES BODEGAS DE VINOS FINOS. CLASES SELECTAS. Proveedores efectivos de la Real Casa.

EL ELIXIR MAX LEVEL. EL MEJOR ANTISEPTICO para la boca. Una peseta frasco en farmacias y perfumerías. Depósito: G. Gracia, Capellanes, 1.

ACEITE de HOGG. EMULSION de HOGG. Purificado Higado Fresco de Bacalao. El más activo, el más agradable y el más nutritivo.

ACEITE de HOGG. EMULSION de HOGG. Purificado Higado Fresco de Bacalao. El más activo, el más agradable y el más nutritivo.

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR. Cura todas las Enfermedades que resultan de vicios de la sangre, como Escrófula, Eosinofilia, Sordidez, Herpes, Eczema, Impétigo, Gota, Ectenismo.

BELLEZA DEL CUTIS. Loción higiénica y antiséptica. Cura y evita las espinillas (puntos negros), manchas, hoyos, arrugas de la cara. Da a la piel flexibilidad y frescura.

Automóviles. Marca PANKART ET LEVASSOR. el más perfecto de los automóviles conocidos, fuerza de 5 a 20 caballos. COCHECITOS DE DION BOUTON Y C.º

Automóviles. Marca PANKART ET LEVASSOR. el más perfecto de los automóviles conocidos, fuerza de 5 a 20 caballos. COCHECITOS DE DION BOUTON Y C.º

EL LEGAJO NÚMERO 113. VERSIÓN ESPAÑOLA DE EL COSMOS EDITORIAL. El hombre de familia por excelencia, no estaba en el seno de ésta más que a las horas de comer...

—Lo habéis querido—dijo con voz sorda—y os he seguido; ¿estáis contento? ¿Hemos sacado algo con añadir esta humillación a las demás que habíais recibido? —Nos lo repuso Mr. Verduret—y sí; no podía llegar al banquero sin vos, y ahora sé lo que necesitaba saber; tengo la certidumbre de que el banquero no ha tenido parte en el robo.

—¡No es con los dos pies en un zapato como se ganan los premios en las carreras! Descubierta una pista no debe uno darse ni un momento de reposo. El salvaje que en sus selvas descubre la planta de un enemigo, la sigue sin descanso, sabiendo que el viento ó la lluvia puede borrar su huella; lo propio debemos hacer nosotros: si no andamos listos, podemos perder la huella que seguimos. En el número 18, Mr. Verduret se interrumpió y se detuvo.

Vertical text on the right edge of the page, likely a continuation of the story or a list of items.